
 

 

Desfășurarea sesiunii de conștientizare, informare și analiză cu privire la situația 

copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate, 

17 mai 2022 

Inspectoratul Școlar Județean Vaslui ajunge pentru a doua oară în luna mai într-
o instituție de învățământ din orașul Bârlad, în cadrul proiectului InfoAcces. Invitații 
Sesiunii de conștientizare, informare și analiză a situației copiilor din județul Vaslui 

cu părinți plecați în străinătate, în vederea dezvoltării rețelei parteneriale de sprijin 
sunt cadrele didactice ale Școlii Gimnaziale „Iorgu Radu” Bârlad. Acestea au fort 
prezente  în număr de 23 persoane la întâlnirea online din data de 17 mai 2022, care s-
a finalizat cu completarea unui formular de satisfacție a participanților la întâlnire. 

Evenimentul a fost deschis de Expertul Relaționare Dezvoltare Parteneriate din 
cadrul proietului InfoAcces, care a prezentat instituția de învățământ ca fiind o școală 
reprezentativă pentru orașul Bârlad, situată la Km 0 al acestui centru cultural. Condusă 
de motoul „Să știi, să vrei, să faci” în cadrul instituției de învățământ sunt cadre 
didactice implicate, lucru care o demonstrează și prezența mare la evenimentul 
organizat. 

Evenimentul s-a desfășurat conform agendei și a cuprins: 
• Prezentarea proiectului InfoAcces; 
• Prezentare site-ului InfoAcces și a secțiunii Rețea Partenerială aferentă 

activității Dezvoltare Socio-Comunitară; 
• Prezentarea Școlii Gimnaziale „Iorgu Radu” Bârlad; 
• Dezbatere: Parteneriatele existente pentru acoperirea nevoilor copiilor 

cu părinți plecați la muncă în străinătate; 
• Concluzii. 

Prezentarea proiectului a fost motiv de conștientiare a situației cpiilor cu părinți 
plecați la muncă în străinătate și a modalităților prin care proiectul își propune să 
sprijine copiii din grupul țintă. Bazându-se pe ideea împărtășită „O idee, un proiect, o 
echipă” s-au prezentat sursele de finanțare disponibile pentru susținerea instituțiilor de 
învățământ și a comunității. Prin întrebările adresate în cadrul evenimentului, cadrele 
didactice prezente au demonstrat implicare, împreună putând crea o lume mai bună 
pentru copiii din  Școala Gimnazială „Iorgu Radu” Bârlad. 

Prezentarea instituției de învățământ a evidențiat un procent de 4.75% copii cu 
părinți plecați la muncă în străinătate. Vremurile tulburi au adus provocări părinților în 
ceea ce privește un loc de muncă stabil și, în încercarea acestora de a susține financiar 
familia, în multe cazuri au decis să lucreze în străinătate. Plecarea părinților lasă de 
multe ori goluri în sufletele copiilor și, chiar dacă în instituția de învățământ există 
profesor consilier și logoped, nevoile copiilor nu pot fi satisfăcute doar de aceștia. De 
aceea, se caută în permanență proiecte și initiative care să sprijine copiii din grupurile 
defavorizate. Interes sporit a fost acordat bunelor practici identificate și creării de 
consilii comunitare consultative.  

În școală există 29 de copii cu un părinte plecat la muncă în străinătate și 2 copii 
care își continuă educația în România fără susținerea nici unui părinte, deoarece ambii 
sunt plecați la muncă în străinătate. În școală nu s-au derulat proiecte dedicate acestei 



 

categorii de copii, dar au fost incluși în numeroasele inițiative desfășurate în instituția 
de învățământ dintre care amintim: Școala părinților, Mai întâi caracterul -  formarea 
persoanlității copilului, Orientare școlară : viitorul începe azi, Abc-ul emoțiilor, Să 
creștem sănătoși, Trafic persoane, prevenire consum de alcol și droguri etc. 

La nivelul instituției de învățământ nu există tendințe de abandon școlar, fiind 
vizibilă implicarea dascălilor în procesul educațional. Pentru o mai bună urmărire și 
sprijinire a acestor copii, experții din proiect au manifestat interesul de a sprijini cu 
informații modalitățile de formare a consiliilor consultative. În cadrul evenimentului s-
a oferit un material: Structuri comunitare consultative: rol, organizare și funcționare și 
s-a prezentat consiliul comunitar din comuna Laza. 

Dezbaterea de la finalul evenimentului s-a axat pe parteneriatele existente 
pentru acoperirea nevoilor copiilor cu părinți plecați la muncă în străinătate. 

Ca urmare a desfășurării acestuia, evenimentul a fost apreciat de participanți, în 
ziarul Vremea nouă apărând un articol referitor la acțivitatea desfășurată: Școala “Iorgu 

Radu” Bârlad și ISJ Vaslui, analiză pertinentă a situației copiilor cu părinți plecați în 

străinătate (FOTO) - https://www.vremeanoua.ro/scoala-iorgu-radu-barlad-si-isj-
vaslui-analiza-pertinenta-a-situatiei-copiilor-cu-parinti-plecati-in-strainatate-foto/ Din 
articolul mai sus menționat cităm declarația prof. Florin Ferlovici, director al Școlii 
Gimnaziale „Iorgu Radu” Bârlad: „Activitatea de astăzi a reprezentat pentru noi  o 
importantă  sursă de informare, un sprijin real în elaborarea și realizarea unor proiecte 
și parteneriate cu instituții care pot susține copiii din categorii dezavantajate. Mulțumim 
Inspectoratului Județean Vaslui și Asociației “Societatea Națională  Spiru Haret pentru 
Educatie, Știință și Cultură” pentru că ne-au oferit această ocazie, punându-ne la 
dispoziție o serie de materiale utile în vederea aplicării unor proiecte. Experiența și 
determinarea noastră în derularea proiectelor reprezintă o condiție esențială în 
îndeplinirea obiectivelor propuse”. 

Întâlnirea InfoAcces din 17.05.2022 a avut o evaluare pozitivă din partea tuturor 
participanților la sondajul de la final, fiind apreciat  schimbul de informații referitoare 
la parteneriatele școală – familie -comunitate din județul Vaslui. Evenimentele 
InfoAcces vor continua și în luna iunie cu alte două sesiuni de conștientizare, informare 
și analiză cu privire la situația copiilor din județul Vaslui cu părinți plecați în străinătate. 

Pentru detalii suplimentare referitoare la evenimentul desfășurat şi despre 
proiect vă rugam să ne contactați la infoacces@snsh.ro.  

 

Irina Elena Andronie 

Expert organizare evenimente dezvoltare parteneriate InfoAcces 

 


